

泉州市教育局文件

泉教科〔2004〕10号

关于公布泉州市首届凯辉教育科研奖 获奖论文的通知

各县（区、市）教育局，市直学校：

“泉州市凯辉教育科研奖”是由法国凯辉投资发展基金董事长兼总经理蔡明泼先生于今年初创立的我市第一个全市性教育科研奖项，旨在奖励我市教师在教育科研方面取得的优秀成果。9月份以来，我局组成评选组，从参加今年泉州市第三届教育科研优秀论文评选和泉州市教育学研究会年会优秀论文评选中获得一等奖的124篇论文里，评选出40篇“凯辉教育科研奖”优秀论文，现予以公布。希望获奖论文作者再接再励，继续围绕当前教育改革与发展中面临重点、热点、难点问题，潜心教育科学研究，以取得更大的科研成果，为我市教育改革与发展作出新的贡献。

附： 泉州市首届凯辉教育科研奖获奖论文

泉州市教育局
二四年十二月一日

主题词：教育科研 凯辉教育科研奖 获奖论文 公布 通知

抄送：

泉州市教育局办公室

2004年12月1日印发

泉州市首届凯辉教育科研奖获奖论文

许 嘉	论自主学习的攻略要点	泉州师范学院
陈雅芳	幼儿教师专业化对幼师生“自主教育”的挑战	泉州幼儿师范学校
王红红	论英语语言技能及其培养	泉州五中
陈加诺	发展性教师评价的理论与实践	泉州培元中学
张丽黎	构建儿童成长空间 健全学生完美人格	
	——探析小学《品德与生活》课儿童活动之主体性教育	泉州市实验小学
黄加贤	利用隐性教育 培育学校精神	泉州市晋光小学
黄红云	眼的观察 心的感受 笔的表达 ——习作教学新理念“生活本源观”	泉州市晋光小学
陈晓玲	面对新型课堂，你准备好了吗？ ——新理念下的教师教学行为分析	泉州市第二实验小学
施珊瑚	小学校长培训需求与培训现状的分析与对策	鲤城区教师进修学校
杨育玲	元学习能力训练影响初二学生物理学习的实验研究	泉州第六中学
詹丽莉	批判与重建：新课程的探索与思索	泉州七中分校
陈可可	新课标，新概念 ——美术教育中互联网的应用	泉州七中分校
肖正涓	让阅读展翅 奏响积累语言的乐章 ——开放的课外阅读实践活动	鲤城区通政小学
许慧芬	挖掘幼儿文学作品美育资源初探	鲤城区传春幼儿园
卓秀安	谈小学数学探究式课堂教学	丰泽区第一中心小学
林莉莎	探索刺桐文化与艺术课程结合之路	丰泽区第三中心小学
杜黎明	新课程下小学生的数学学习观	洛江区马甲文华小学
曾淑茹	率先搞课改 切勿创误区	泉港区山腰学区
钟平山	小学生数学质疑能力的培养例谈	泉港区山腰学区
刘家良	教师期望效应在班级管理中的实验报告	晋江市第五中学

吴东明	网络时代职校生的思想政治教育	晋江市第五中学
陈波丽	语文大视野中的美育观	晋江市南区中学
徐建平	浅谈语文探究性学习中教学控制的实现	晋江市磁灶霞芳小学
苏惠兰	立足“三个超越”，实现语文课程资源的开发和利用	晋江市磁灶霞芳小学
陈照星	构建学习型学校，促进教师专业化快速发展	南安市实验中学
黄世纯	浅谈学校组织文化重建的发展策略	南安市鹏峰中学
刘智远	英语课堂“交流—互动”教学的探索与实践	南安市南光中学
王立新	新课程理念下初中阅读教学的反思与探索	南安市毓元中学
刘才开	导究式阅读教学的构建 ——阅读教学方式的继承与发展研究	南安市东田桃园小学
陈毓雅	运用信息技术提高低年级学生口算能力的实验报告	南安市官桥中心小学
李淑红	一所传统名校的当代转型 ——“新基础教育推广性、发展性试验”结题报告	南安市国专中心小学
江俊民	论新课程标准下阅读教学环节的加强	惠安县第五中学
段金长	真实与创新——中学作文教学生命之源	惠安县滨山中学
白春桃	让语文课成为一种“享受” ——谈语文课问题设计的技巧	安溪县第十五中学
张宝塔	影响教师专业自主发展的因素及对策分析	安溪县梧桐中学
刘玉楷	陈培生 扬起科学评价的理性风帆 驶向语文学习的理想彼岸 ——“小学生语文学科能力科学评价”课题实验报告	安溪县实验小学
林婉红	构建生态课堂 实现生命发展 ——三教《圆的认识》的启示	安溪县第三实验小学
李冰霖	还习作以生命风采 ——“学生自由习作指导研究”阶段汇报	安溪县第三实验小学
苏槐生	返补归真 让作文教学焕发生命光彩 ——“写真话 · 做真人”作文教改实验报告	安溪县沼涛实验小学
刘英姿	幼儿形成“习得性自弃”的原因及策略	永春县仓满幼儿园